

闲置茶博园变身江南水乡文化村 方所文化村打造文商旅项目标杆



(吴叶飞) 看书、逛展览、听音乐、喝咖啡……刚刚过去的“五一”小长假,有近2.8万人次来到天目湖方所文化村,沉浸式感受文化与艺术的熏陶。谁能想到,去年这里还是一个闲置了10多年的茶博园,如今摇身一变已然成为江南文化旅居的新“桃花源”。

天目湖方所文化村是天目湖旅游度

假区和广州方所文化集团共同培育的文商旅融合发展项目。方所文化村位于天目湖旅游度假区内,紧邻国家5A级旅游景区天目湖山水园,东北面有天目湖环绕,西北面有万亩茶园,自然环境优越。

漫步方所文化村,各式各样的艺术展览随处可见。这里既有书塔、廊桥、水街、马头墙、古井等,同时还有书店、展厅、儿

童渔趣馆、艺术餐厅以及主题精品酒店等,共同呈现出江南水乡与现代都市生活、文艺气质与时尚潮流相碰撞的独特魅力。

“我们以在地传统文化元素为基础,通过艺术设计等创新手法,从造筑、造景、造物 and 造活四个维度进行了系统性的‘新造村’。”方所文化集团总裁杨益说。

据了解,方所集团主要有两个产品线,一是只开在一线城市的复合书店,二是文旅综合体。那么,溧阳为何能够得到方所集团的青睐呢?

“在高中同学的引荐下,我回到了家乡,看到了溧阳日新月异的变化。”杨益是常州人,他一直想找一个地方打造文旅微度假目的地。当时杨益考察了包括天目湖在内的很多地方,兜兜转转,最后还是回到了天目湖。波光潋滟的天目湖边,原野水岸之间,耸立的徽派建筑和原生态的景色组成了一幅江南水墨画,在杨益心中留下了深刻的印象。

在杨益看来,天目湖应该还可以挖掘出比观光更富有精神内涵的内容。溧阳如今“打造苏南绿色崛起品质城市”的城市发展规划,与方所集团一直倡导的高品质人文生活方式不谋而合。方村所在的地方曾是一个荒废了十多年的茶博园,距

离天目湖核心位置不到3公里,闹中取静,为了保留最原始的“味道”,杨益邀请操刀过文郁堂的建筑师王灏,根据江南水乡体系,保留茶博园百分之八十的原有建筑,在2.4万余平方米的范围内,以景观水系、6座现代廊桥串起8个组团老建筑,保留山墙、屋顶、青瓦,并进行墙体修缮与做旧,辅以现代木构空间,构成整体方村聚落,呈现现代江南水乡风貌。“对我们来说,溧阳的山、水、茶、音等都是方所创作的灵感。在地性研发IP则是我们打造方村的初心,除了引进国内外的各类文化资源,我们也会在本土培养团队,让方村保持可持续发展。”杨益说。

阅读、艺术、时尚、音乐等跨界文化运营模式依然将是方所文化村的核心。“10多年来,方所集团一直秉承的是长期主义。”杨益表示,方所文化村运营的内核具有不寻常的耐力和创作力,他相信在溧阳各级党委、政府的支持下,方所文化村一定能打造成真正文旅融合且商业可持续发展的标杆项目。

走进方所文化村
系列报道之一

天目湖旅游度假区 入选长江自然生态之旅国家旅游线路

深溪芥村、悠然南山小镇入选两岸山水寻春之旅线路

(吴叶飞) 近日,文化和旅游部推出10条长江主题国家级旅游线路和《长江国际黄金旅游带精品线路路书》,天目湖旅游度假区入选长江自然生态之旅线路;此外,文旅部还推出152条全国乡村旅游精品线路,深溪芥村、悠然南山小镇入选两岸山水寻春之旅线路。

入选“长江自然生态之旅线路”的天目湖旅游度假区成立于1992年,集国家5A级景区、国家级旅游度假区和国家生态旅游示范区于一体。度假区内拥有5A级旅游景区天目湖山水园、南

山竹海、御水温泉,整个度假区呈现出一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。

两岸山水寻春之旅串联宁镇常三地,游览点位有扬中利民村、常州安基村、深溪芥村、悠然南山小镇等,既可以欣赏大江风貌、田园风光,品尝长江美食,还可以体验有机农业、民俗文化、农事研学,追寻乡愁记忆。入选两岸山水寻春之旅的深溪芥村和悠然南山小镇都属于戴埠镇,自然条件优越,风景宜人,游人在此可以与大自然亲密接触,体验独特的休闲之旅。

华鹏仪表:市监局服务企业高效便捷

(范勤 余琛) “多亏了市场监管局工作人员为我们解决了难题,我们才能第一时间拿到证书,赶上下周的招标活动,真是太感谢了!”近日,市市场监督管理局向江苏华鹏智能仪表科技股份有限公司颁发《计量标准考核证书》,拿到证书之后,企业负责人戴诚高兴地为企业点赞。这也是我市今年发放的首张《计量标准考核证书》。

江苏华鹏智能仪表科技股份有限公司是我市“双链赋能”新能源企业(即质量综合服务链和知识产权综合服务链)的重点单位,主要生产智能仪表和充电桩等产品。在走访调研企业过程中,市市场监督管理局了解到该企业在拓展销售市场参加招标业务时,“卡”在

了智能电表检定校准能力的资质认定上。为不断优化营商环境,市市场监督管理局积极采取“靠前服务”举措,围绕《计量标准考核证书》的申领要求,进一步简化行政审批手续,提速“最后一公里”,将证书第一时间送到了企业手中。

据了解,计量标准考核是市场监管部门对企业计量标准测量能力的评定和开展量值传递资格的确认。江苏华鹏智能仪表科技股份有限公司取得《计量标准考核证书》后,能促进智能电表计量标准处于优质的技术状态,保证其溯源性和具有相应的测量能力,助推企业高质量发展再上新台阶。

据了解,截至目前,市市场监督管理局已向全市相关企业发放《计量标准考核证书》23份。

普及防灾减灾知识 提高自救互救能力



(刘喆 于叶) 日前,溧城街道燕山南苑社区新时代文明实践站联合市科

协、市溧急应蓝盾救援服务中心开展了“普及防灾减灾知识 提高应急应对能力”主题防灾减灾活动。

活动中,蓝天救援队队员王建伟与大家分享了他参与土耳其灾后救援的心得体会,普及了心肺复苏及海姆立克法急救小知识,向社区居民讲解了灭火器的使用方法。志愿者们还发放了宣传手册,向大家普及洪涝、台风、地震、火灾等各类灾害事故防范应对措施,并呼吁大家共同学习防灾减灾知识。

(管倩) 5月10日,市港航中心开展防灾减灾宣传教育活动,普及自然灾害防范常识,提高干部职工和服务对象的预防避险意识和自救互救能力。

活动通过视频教学、典型案例剖析等方式,向广大职工和船民介绍了地质、气象等灾害和面对灾害开展急救、自救、互救的方法等。

(邹迪 张婷) 近日,濠江新村社区新时代文明实践站组织网格员、楼长等来到溧阳地震台科普教育馆,学习了地震自救、逃生避险的知识和方法,防范化解灾害风险。

在科普教育馆,大家观看了《地震

同时,组织工作人员对应急物资仓库、消防点位应急物资进行清理检查和补充,开展隐患排查治理,对电气设备、网络监控、配电房等重要设施设备进行全面排查和维护,加强对辖区航道内航标、标志标牌等助航设施巡查,及时消除安全隐患,从源头上防范化解安全风险。

宣传片》《案例警示》等视频,通过信息技术、数字多媒体技术,系统学习了地震成因、科学抗震、地震预警、抗震防震、监测预报等知识。此外,大家还集中学习了地震灾害防范措施。